

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:
 Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapítótta: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:
 Kolozsvár, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

A nagy csata.

Eredménytelen angol és francia támadások. — Nagy tüzérségi harcok. — Az olasz harctéren benyomultunk az ellenséges állásokba. — Az orosz fronton csak kisebb tüzérségi harcok folytak.

A nyugati fronton még mindig foly a nagy csata a németek, angolok és franciák között. Az angolok és franciák minden erejüket ide koncentrálták, hogy a németek felett döntő győzelmet vívassanak ki, de mindez ideig, eltekintve kisebb helyi sikerektől, a hatalmas német ércfalat nem tudták megbontani. A német taktika és stratégia ezuttal is fölényesnek bizonyul az angolok és franciákkal szemben, akik orosz módra óriási tömegekkel vélték a német frontot áttörni és megsemmisíteni. Ezen a fronton, mint ötezer ágyut hoztak össze, hogy a német állásokat megsemmisítsék. Ezek között különösen feltűnt egy újfajta ágyutípus, az úgynevezett vasúti ágyu, amelyet igen gyorsan lehet ide-oda irányítani. De se ezekkel, se páncélos autókkal kitűzött céljukat megközelíteni se tudták. Maguk a francia katonai szakírók is már beismerik, hogy a nagy offenzíva a kívánt eredményt nem hozta meg és hogy még sok időbe és harcba fog kerülni a győzelem kivívása. A legújabb eseményekről különben a német hivatalos jelentés a következőket mondja:

Budapest, április 22.

Olasz harctér: A tengermelléki

arevonalon tegnap is igen élénk volt az ellenséges repülők tevékenysége, a három csucsterületen nepfölkelő osztagok a három csucs-kunyhó mellett benyomultak egy ellenséges állásba. Elfogtak egy tisztet és 75 főnyi legénységet és két géppuskát zsákmányoltak.

Berlin, április 22.

A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: A flandriai és az Artois arevonál több helyén tegnap a tüzérségi harc ereje és kiterjedése növekedett. A St. Pauli északi oldalon rendkívüli hevességre fokozódott. A csapatmozdulatokat vonalaink előtt megsemmisítő tűz alá vettük. Egy erős angol felderítő előretörést a patak északi partján ellentámadással visszavetettünk.

A német trónörökös hadseregportyja: Az Aisnenél és a Champagneban a harci tevékenység estig általában csekély volt. Berry au Bacnál rohamcsapatunk egy francia őrházat a megszálló csapatmal együtt felrobbantottak. Brayenál a Hourtebise-majornál a reims-neuechappellei uton, Perosnestől északra és a Ruippe nyugati partján harcok folytak, amelyek az ellenségre nézve veszteségteljesen végződtek.

Lenin a háború ellen.

Mint pétervári hírek jelentik: Oroszországban Lenin fejt ki hősiés agitációt a háború ellen. A moszkvai egyetemnek ez a volt tanára, aki éveket töltött külföldi száműzetésben, most már leghatározottabban kö-

veteli azt, hogy ezek az emberek lépjenek fel erősen Miljukov ellen. Az orosz forradalmárok egyébként a békeprogramba felvették Belgium, Szerbia, Montenegró és Románia függetlenségének követelését is.

Mikor ül össze a konferencia.

A nemzetközi szocialista iroda végrehajtó bizottságának németalföldi küldöttsége elhatá-

rozta, hogy javasolni fogja, hogy a stockholmi nemzetközi értekezletet máj. 15-én nyissák meg.

József főherceg.

Irtta: Gróf Lázár Miklós.

Deák éveimben, amikor tudós tanárunk lelkesedéssel öntötte belénk: a magyar irodalom iránti szeretetet, oly gyakran emlegetett két nevet: „Alcsuthot“ és „József főherceget.“

Eszményé, fogalomná vált e két név ifjú szívünkben, lelkünkben.

„Alcsuthot“ a magyar „Mekká“-nak, „József főherceget“ magyar nemzeti érzésünk apostolának tartottuk.

Midőn kiléptünk az élet porondjára, hogy szívünk melegével, tudásunk fegyverével, a lelkesedés tüzeivel és erős akaratunkkal, bár egy porszemmel is hozzájáruljunk a magyar nemzet nagyságának kiépítéséhez, mindig szemünk előtt lebegett e két név: „Alcsuth“, „József főherceg“.

Történelmi tudásunk, érettebb eszünk már látta, hogy oly sokat szenvedett, annyi félreértést elviselt magyar nemzetünk, mindig megértést, gyógyító irt talált „József főherceg“-nél.

Láttuk, hogy József főherceg a legnemesebb, a legőszintébb összekötő kapocs volt évtizedeken át, a magyar nemzet és a Habsburg dinasztia között.

... És ott fenn, a fellegeken túl, meglepéssel, lelki gyönyörűséggel tekinthet le most, legdicsebb intézményére: a „magyar honvédség“-re.

Mert e név „Honvéd“, mint a mythologiai félistenek neve, évezredek múlva is világító fátylaként fog ragyogni a világ összes nemzetei előtt.

Néhai „József főherceg“ magyar nemzet iránti szerete, egyenes, őszinte, férfias, lelkesedést, bizalmat, lelki bátorságot felkelteni tudott egyénisége alkotta ily világhírvé a magyar honvédséget.

... De a gondos jó apa nem távozik úgy el, hogy szeretett családját, nemzetét, értékes nagyra nevelt művét, ne bizza, ne hagyományozza olyan örököse: kinek lelkébe saját nemes érzését, meleg magyar szeretetét, határtalan kötelességtudását ültette át.

És hogy „József főherceg“ az apa jól számított és nevére mindenkben méltó utódot: magyar embert, egész férfit, bátor katonát, dicső hadvezért hagyott a magyar nemzetnek, — a világháború borzalmas három éve, fényesen beigazolta.

Hizelgés magyar ember ajkára, magyar ember tollára nem méltó.

De ha a magyar ember, különösen az erdélyi magyar ember szívében a szeretet, lelkében a hála csak egyetlen szikrája is él, — mély tisztelettel, igaz elragadtatással, örökre szóló hálával kell tekintsen a nagy

előd, még nagyobb fiára „Erdély hős megvédője“-re, „József főherceg“-re.

... Szép Erdély, kincses Erdély Te, kit eddig annyira semmibe vettek, annyira lenéztek, kit a magyar nemzet nagyrésze is alig ismert, más nagy nemzetek tudomást sem vettek rólad, — most az egész világ rád tekint.

A félvilág hadvezérei kovácsolnak haditerveket megsemmisítésedre, nemzetek millióinak üdöklő hadserege, akar feletted, halotti tort ülni.

Az Isten gondviselő keze, magyar hősvéd bátorsága, a szövetséges német katona szívóssága, a „József főherceg“ hadvezérünk vezetésével szemben azonban minden kísérlet hiába valónak bizonyult.

* * *

Igy lett néhai „József főherceg“ a békeben, utódja az élet-halálra menő harcban a magyar nemzet nagyja.

Istenben és erőnkben vetett bizalommal reméljük azon boldogabb kor eljövételét, midőn dicső erdélyi hadvezérünk „József főherceg“-nek és fiatal utódjának a magyar nemzet történetében nagyraható szerep kell jusson és a magyar história krónikása a messzejövő korban pedig fel fogja jegyezni, hogy: „Alcsuth“, „József főherceg“ nevek, három nemzedéken át, a magyar nemzet tündöklő csillagai voltak.

Tisztviselők fizetésrendezése.

Kolozsvár, április 23.

Várva várják a tisztviselők fizetésük igazságos és méltányosan való rendezését, hogy megelhetesülk súlyos anyag gondolatmentesen biztosítva legyen.

A dohánygyár másodkapusának, aki feleségével, négy leánykájával foglalkozik a gyárban, a járandósága többre megy egy VII. fizetési osztályba sorozott állami tisztviselő illetményeinél.

Pedig vegyük tekintetbe a tisztviselő kinevezését, mennyi előtanulmány kell, hogy megelőzze s mily kevesen érik meg a VII. fizetési osztályt? . . .

Ezenkívül az élet mekkora igényekkel lép fel a tisztviselőkkel szemben, a munkásosztályhoz képest.

A tisztviselők hősiességük küzdelme a nyomor és inség, a vállaira nehezülő kötelességek terhe alatt, immár elérte tetőfokát. A harc végsőig van feszítve s ha próbálják tovább is feszíteni — elpattan.

Találkozom tisztviselőkkel, kik bágyadtan lépegetve, álmatagon vonszolják a hivatalból hazafelé zörgő csontjaikra nehezülő súlyos terhét a megelhetésnek s az otthon reájuk várakozó sötét nyomor szomorú képének.

Ha kérdezem, előbb zavartan felelnek. Később valahogy rendezik a szálakat gondolkodásuk telefon központján, de a szemek régi izzó fénye bágyadt és réveteg. Erőtlen és szintelen a hang s a szavak nehezen sorakoznak logikus rendben. A társalgás csak a nyomor és inség körül forog, mely nemcsak leírhatatlan az egykor vidám otthonokban, hanem már-már elviselhetetlen és itt-ott könnyen katasztrófára vezet.

Az értelem mellé szív és nagy lélek, mely érezni tud, a cselekvő bátorság nagy ereje szükséges ahhoz, hogy jól sikerüljön, mit a kormány a tisztviselők fizetésének rendezésével most tervbe vett.

Ha ezt sikerül bölcs megítéléssel, tapintattal aképp megoldani, hogy a tisztviselők körében minden családba beköltözhessek bár a legegyszerűbb életmód s redukált igények mellett a jólét, a családfőnél pedig az anyagi gondoktól való mentesség, a nehéz feladat helyesen lesz elintézve.

Nem a tisztviselőknél lesz ezzel segítve, hanem meg lesz alapozva nemzeti államunk jövője.

Ez alapozás nélkül, mint oldott kéve széthull nemzetünk.

Nem lehet az kérdés, honnan vegye az állam a fedezetet a fizetésrendezés követelte milliókra menő kiadásokhoz.

Van erre fedezet bőven. Fedezet van a magyar ég alatt levő földben, vízben, levegőben, napsugárban.

Fedezet van az anyagi gondoktól felszabadult tisztviselők fokozott munkakedvében, erős, izmos karjaiban.

Fedezet van abban a csodás értelmi erőben, mely a magyar nemzetnél nagyobb arányokban bukkan fel minden más népnél. Ha a genius érvényesülését sem nyomor, sem mesterséges einyomás akadályozni nem fogja s ha a tisztviselőknél feladatuk tüzetik ki, hogy méltányosan rendezett fizetésükhöz a fedezetet is előteremtsék, vállelve, elő fogják teremteni. Ugy lesz. Részletekről közelebb.

Szemlélő.

A páncélos autók.

A berlini Wolff-ügynökség jelenti: A páncélos autók! Ez volt ellenségeink autómobilparancs jelszava a téli hónapokban. A Somme mentén szerzett alapos és meglehetősen drága tapasztalatok alapján s gyökeresen át kellett dolgozni ezt a tüzökadó páncélszörnyet. Ennek az ügyetlen gépnek kellett volna javított kiadásban és nagy tömegekben az Isten tudja hányadik, valóban döntő offenzívában a német frontot lehengerelnie. Az újságírók fantáziáját már jóelőre izgatták ennek a szárazföldi dreadnoughtnak nevezett hadigép rendkívüli teljesítményeiről szóló titokzatos célszavakkal.

És valóban nagy számban jelentek meg a páncélos autók a francia Aisne fölött. De hol maradt a lehangolás? — Április 11 én 12 ilyen páncélos hernyó mászott elő a Bullecour és Queant-arcvonal ellen. Az ausztráliai katonák munkáját kellett volna megkönnyíteni, azonban a német tüzérség nélkül csinálták a számítás.

Legelőbb is a szárnnyon levő autók pusztultak el, amelyeket lövedékeink meggyújtottak. A többiek azután szintén sorra kerültek. Egyiknek sem sikerült elmenekülni. Mikor aztán a vitéz ausztráliai katonák, akiket mindig a legforróbb pontokra állítanak, megakadtak a német állásokba és kétoldról közrefogva fogságba jutottak, dühösen jelentették ki, hogy mindennek ez az átkozott páncélos hernyó az oka.

Az Aisne mentén a 16 iki támadásban alkalmazták először a 32. és 5. francia hadtest csapatainál. Berri au Bac mellett. — Az Aisne északi partjának eszményi harci terepéről nemsokára megérkezett az első német jelentés: „32 harcképtelen páncélos hernyó fekszik csupán az én hadosztályom arcvonalánál előtt.“

Az új maximált árak a kolozsvári piacon.

A polgármester jóváhagyásával most jelentek meg a plakátok a legújabb maximális árakról, amelyek a következők:

Liszt neműk: Nullásliszt egy kiló 110 fillér, főző 70 fillér, kenyér 50 fillér, málé 50 fillér.

Husneműk: (Kizárólag nyomaték nélkül.) Marhahus: Eleje kilónként 8 kor. 40 fillér, hátulja 9 kor. 20 fillér.

Borjuhús: Szopóborju felsár 10 kor., fara 9 kor. 20 fillér, lapocka 8 kor.

Sertéshusfélék: Comb, lapocka, édespecsenye kilónként 6 kor. 80 fillér, karmánadli 7 kor. 60 fillér, friss kolbász 8 kor. 50 fillér, füstölt 10 kor. 50 fillér, fehér sózott szalonna 12 kor., füstölt 14 kor. 40 f.,

paprikás 15 kor., zsirnak való szalonna 11 kor., hárj 11 kor. 40 f., zsír 12 kor.

Báránhus: Eleje kilónként 8 korona, hátulja 9 kor., fej nyakkal 2 korona 50 fillér.

Baromfiak: Csirke élőhelyben kilója 3 kor. 60 fillér, tyúk 3 kor. 50 f., liba 4 kor., kacsa 3 kor., pulyka 6 kor. 40 f.

Tej neműek: Tehéntej 70 fillér, bivalytej 88 fillér, vaj 8 kor. 60 fillér, juhtúró 13 kor., juhsajt 10 kor.

Tűzifa felvágatása motorikus erővel 3 darabba 9 kor., 4 darabba 12 korona, kézi erővel 14 korona.

Városi ügyek.

Kolozsvár város törvényhatósági bizottsága jogi, pénzügyi, tanügyi és rendészeti szakbizottságai folyó hó 24-én (kedden) és esetleg folytatólagosan a reá következő köznapokon mindenkor délután 4 órakor a városháza nagytermében együttes ülést tartanak.

HIREK

— Csak egy hustalan nap lesz ezután, a péntek. Mint már szombaton jelentettük, kormányrendelet jelent meg, amely a keddi napra elrendelt vágási és a szerdai napra elrendelt husifogyasztási tilalmat megszünteti. A hétfői zsirtalan nap és a pénteki hustalan nap továbbra is megmarad.

— Haborus gyermekkerék. Életrevaló mozgalmat kezdeményezett a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület. A mozgalom célja a községi gondok, hogy miután az ország férfiközönsége a harctéren teljesíti a kötelességét és az asszonyra hárul a föld megmunkálásának a kötelessége, a társadalom viszont addig, amíg az asszony verejtékes munkáját végzi, gondoskodik a gyermekei felügyeletéről, hogy azok föl ne gyujtsák a házat s pusztulás veszedelmébe ne ejtsék a községet. A F. M. K. E. elnöksége mindjárt a kérdés megoldásának is megadja a kulcsát, amikor fölveti az eszmét, hogy amíg a családanyák a mindnyájunk kenyereért munkában állanak, azokban a községekben, ahol óvodák nincsenek, gyűjtsék össze a gyermekeket (például a májustól októberig szünetet tartó iskolákban) és tartásukat reggeltől estig felügyelet alatt. Az iskolát mindenesetre ingyen engedi át erre az istenes célra az állam, a község vagy a felekezet. A felügyeletet szintén ingyenesen ellátja a község intelligenciája fölíválva vagy az iskolai szünetet élvező tanító vagy tanítónő, legrosszabb esetben pedig a község elöregedett és munkaképtelen lakossága. Az intelligencia végezné a gyermekek szellemi és lelki vezetését, a község öreg és munkaképtelen lakossága pedig a gyermekek személyi (tisztasági stb.) gondozását. Élelmezést szívesen ad a gyermekeknek az anyjuk vagy a hozzátartozóik, vagy pedig a község melegsívű lakossága, amelynek bizonyára mindig lesz egy-egy kalánka leveze vagy főzeleke a szegényebb gyermekek számára. A F. M. K. E. elnöksége megtiszteltetésnek venné, ha ezt a tervét a testvér közművelődési egyesületek s a működési területén kívül álló vármegyék egyházi és politikai hatóságai is magukéva tennék.

— A tojás és a bécsi kávéházak. Bécsből jelentik: Az osztrák hivatalos lap az élelmezési hivatal rendeletét közli, amely megtiltja, hogy szeszes italok készítéséhez tojást használhassanak a vendéglőkben és kávéházakban. A rendelet azonkívül korlátozza a nyilvános étkezőhelyeken a tojás kiszolgáltatását. Eszerint tojásételek csakis déli tizenkét órától két óráig és este 7 órától kilencig szabad adni a vendégeknek.

— **Koronázási serleg.** A világháború legörvendetesebb, legszebb magyar eseményének, a budavári koronázásnak méltó emlékezésére koronázási serleget hoz forgalomba a honvédelmi ministerium Hadsegélyező Hivatala. A serleg kétféle nagyságban, megkapó művészi egyszerűséggel készült és bizonyára sehol sem fog hiányozni magyar családok és társaságok pohárszékényéről, hogy a nagy nap évfordulóján az ifju királyi párra köszöntsék. A serlegek ára 24, illetve 30 korona, az egész haszon az elesett hősök özvegyei és árvái javára jut. Kaphatók Budapest előkelő műkereskedéseiben, ugyancsak a vidéken. Megrendelhetők közvetlenül a hivatalnál is.

— **Nagyvárad hus és tejüzeme.** Nagyvárad város husüzeme november óta 874 sertést dolgozott fel 130 ezer kilogramm súlyban. A husüzem készpénzforgalma 962,387 korona volt, a hus és zsírkészlet értéke 600 ezer korona.

— **Tisztviselők kertgazdasága.** Sopronból jelentik: Herceg Eszterházy 200 négyszögöl földet engedett át minden tisztviselőjének a kapuvári birtokból kertgazdaság céljaira. A tisztviselők, a nők is, meg a férfiak is, a hivatalos idő után csapatostól mennek ki a földekre, s a mezőn folytatják az irodában abbahagyott munkát.

— **Bevonják a tizfilléresek.** Illetékes helyen kijelentették, hogy legközelebb rendelet jelenik meg, amely kötelezővé teszi a tizfilléres beszolgáltatását. Az új tizfilléresek szintén vasból lesznek, mint a huszfilléresek s már forgalombahozatalra készen állnak a pénzverő műhelyekben. A Károly király arcképével ellátott új ezüst-pénzek csak ősz felé kerülhetnek forgalomba.

— **Drágaság a tordai „Korona”-ban.** Mint az E-r című lap írja: Tordán például: a „Korona” nevű vendéglőben: egy darab egy szeletből álló báránysült, krumpli salátával és egy darabka kenyér 6 K.

— **Miert olcsóbb a citrom Nagyváradon,** mint Kolozsvárt. Kolozsvárt hosszú ideig nem volt citrom kapható bármily árért is. Most egy pár nap óta a kereskedésekben lehet kapni darabonként 50 fillérért, holott Nagyváradon a város darabonként, mint Lukács Ödön h. polgármester tudatja, 30 fillérért árulják.

— **Miert drága a sör?** Az Esti Ujság írja: A hivatalos lap közli, hogy a Kőbányai Polgári Serfőző r.-t. 1916. évi december hó 16-án megtartott közgyűlése az alaptőkének 2.500.000 koronával való felemelését határozta el akként, hogy a forgalomban lévő 25.000 darab részvény után egyenként 100 korona az ezen célra létesített külön tartalékból az alaptőkére befizetetik. Már 1916-ban — az 5 millió korona alaptőke mellett — bőséges tartalékolás után több, mint egy milliót kerestek ez a sörgyár.

— **Fedák Sáriról,** aki Budapesten a Vígsházban nagy tetszéssel játszta „A márványmenyasszony” cimszerepét, a Világ című lap a következőket írja: Ezt, a zenéjében mindenestre kedves mókát mókázta el ma este Fedák Sári fejedelmien. Ennek a páratlan nőnek igazán minden porcikája tehetséges, és sok egyében kívül kivált abban páratlan, hogy párdacos és márványos megtermétségével mint tud gixer nélkül és megéjtően huncut, pajkos és gyerekes lenni. A füle csupa muzsika, a tanca csupa relief, öltözködése pedig orosz ballet. Legyünk vele tisztában, hogy ez a sugárzó teremtés nemzeti kincs és magyar specifikum, mint a magyar varrottas.

Lapunk előfizetési ára:

Égész évre	32 K
Félévre	16 K
Negyedévre	8 K
Egy hóra	3 K

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

A nagy csata.

Német jelentés.

Budapest, április 23.

A berlini Wolff ügynökség jelenti:

Dacára a heves küzdelmeknek, amelyek tegnap az Aisne területen és a Champagneban lefolytak és amelyek helyenként a legnagyobb vadságig fokozódtak, a nagy csata most már csak helyi sikerekre törekvő mérkőzésekre különült.

A franciák tegnap kétségbeesetten kísérleteztek, hogy feljuthassanak Chemin de Dames magaslataira. Támadó hullámaik tűzünkben összeomlottak.

Craonnetól nyugatra a francia rohamcsapatok tüzéségünk oldalozó tüzebe kerültek, mely soronként lekaszálta őket.

A törökök elsüllyesztették egy ellenséges hajót.

Budapest, április 23.

Konstantinápolyból jelentik hivatalosan, hogy egy török tengeralattjáró Milos szigeténél elsüllyesztett egy 12.500 tonnás ellenséges gőzöst.

A „Mackensen” nevű cirkáló.

Budapest, április 23.

Berlinből jelentik, hogy a császár parancsára egy most vizre bocsátott nagy cirkálót Mackensen nevére kereszteltek.

A spanyol kormányválság.

Budapest, április 23.

Madridból jelentik, hogy Alfonso spanyol király helyreállította az alkotmánybiztosítókat.

Az angolok az oroszokkal

Budapest, április 23.

Luganoból jelentik, hogy az angol politikai körök megelegedéssel vették tudomásul, hogy Oroszország megelegednék a tengerszorosok nemzetközi tételével. Azt hiszik, hogyha

a központi hatalmak hozzájárulnának: a béke nagymértékben egyszerűbb lenne.

A „Zrinyi” halottainak száma 140.

Budapest, április 23.

A „Zrinyi” hajóból a vizet teljesen kiszivattyúzták. A katonák még 29 halottat emeltek ki. Ezzel az összes halottak száma száznegyvenre emelkedett.

A francia és angol hangulat a monarchiával szemben barátságos.

Budapest, április 23.

Genfből jelentik, hogy a Journal Geneve a francia és angol sajtóból megállapítja, hogy a párisi és londoni politikai körök hangulata a monarchia iránt barátságos. Hajlandók bizni az ifju uralkodó békeszeretetének őszinteségében.

Válságos az orosz kormány helyzete.

Budapest, április 23.

Zürichből jelentik: Londoni jelentések szerint a pétervári orosz kormány helyzete állandóan válságosnak látszik.

Miljukov hű akar maradni az angolokhoz.

Budapest, április 23.

A legújabb hírek is megerősítik, hogy Miljukov orosz külügyminiszter hű akar maradni az angol-francia szövetséghez s újra kijelentette, hogy a szövetség elveit nem kívánja megváltoztatni, de anneksziós politikáról, Konstantinápoly meghódításának szükségességéről most már az orosz külügyminiszter sem mer beszélni.

Sovány eredmény.

Semleges vélemény.

Budapest, április 23.

Stockholmból jelentik: A Svenska Dagblad a nyugati fronton folyó harcokról írva, kétségtelennek mondja, hogy a franciák hatalmas támadásával a német vonalat egyetlen csatában szét akarták morzsolni. Az eredmény eddig a hallatlan áldozatokkal összehasonlítva, igen sovány. A németek jól fel voltak készülve. Ha nem is sikerült a legelőlső vonalak elvesztését megakadályozniok, a franciák további előnyomulása elé mégis igen komoly akadályt gördítettek. A franciák által elfoglalt terület meglehetősen jelentéktelen.

Norvégia ingadozik.

Budapest, április 23.

Kopenhágából jelentik: Amilyen határozottan állt Spanyolország a semlegesség mellé, éppen olyan ingadozó magatartást mutat az utóbbi időben Norvégia, ahol a parlamenti titkos ülésen a kereskedelmi hajók felfegyverzéséről tárgyalt. — A nép nagy többsége s különösen a szocialisták azonban Norvégiában is a béke és a semlegesség mellett vannak. Az angolbarát klikk nem győzedelmeskedhetik, mert Norvégia nem folytathat más politikát, mint Svédország. Svédország lesz pedig tudvalevően a megszületendő béke bölcsője.

Zavar az orosz vasutakon.

Budapest, április 23.

Stockholmból jelentik: Az orosz vasutakon annyira teljes már a zür-zavar, hogy a szállítás sok helyen ismét megakadt. Ez az oka annak is, hogy Péterváron megint kiélesedett az élelmiszerhiány és a főváros éhezni kezdte. A forgalom bomlottságára jellemző, ami Kripianko állomáson történt, ahol a fejetlenség következtében egy tehervonat nekiszaladt egy személyvonatnak s azt pozdorjává tette.

Municipálpazarlás.

Budapest, április 23.

Genfből jelentik: A francia hadsereg municipálpazarlása négyszeresen felülmulja azt a mennyiséget, amelyet a sommei csatában felhasználtak. Clemenceau aggodalmát fejezi ki az iránt, vajjon lehetséges lesz-e az offenzíva eredménytelensége esetén az utánpótlás a buvárhajóveszedelem miatt. Franciaország municipálpazarlása kétharmadrésze amerikai eredetű.

Üldözik a békepártiakat.

Budapest, április 23.

Genfből jelentik: Pétervárott az ideiglenes kormány kétségtelenül angol befolyás következtében kezd nagyon erélyesen fellépni azok ellen, akik a béke érdekében hangulatot csinálnak. A legutóbbi napokban ezen a címen sok helyen tartottak házkutatást és több mint háromszáz embert letartóztattak. Néhány külvárosban még folyik a rendőrségnek ez irányú tevékenysége. Az ideiglenes kormánynak ez eljárása a munkáskörökben nagy ellenszenvet kelt és attól lehet tartani, hogy ez komoly zavargásoknak lesz az előidézője.

Színház.

Téli Színház.

Kedd: Királynőm, meghalok érted! (Ujdonság 6-adszor. Bérlet 159. sz. C.)
 Szerda: Csárdáskirályné. (Operette-ujdonság először. Kezdeté fél 7 órákor. Bérletszűnet XVIII. sz. B)
 Csütörtök: Csárdáskirályné. (2-szor. Kezdeté fél 7 órákor. Bérlet 160 sz. D)
 Péntek: Csárdáskirályné. (3-szor. Kezdeté fél 7 órákor. Bérlet 161 szám A)
 Szombat: D. u.: Velencei kalmár. (Utolsó ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárral. Előadó Kovács Dezső igazgató. Kezdeté fél 3 órákor.)
 Szombat: Este: Csárdáskirályné. (Kezdeté 7 órákor. 4-edszer. Bérletszűnet LIX. sz. C)
 Vasárnap: D. u.: Csárdáskirályné. (Kezdeté fél 3 órákor. 5-ödször. Esti helyárral. élővételi díj nélkül)
 Vasárnap: Este: Csárdáskirályné. (Kezdeté 7 órákor. 6-odszor. Bérletszűnet LX. sz. D)
 Hétfő: Csárdáskirályné. (Kezdeté 7 órákor. 7-edszer. Bérlet 162 sz. B)

Csárdáskirályné. Szerdától kezdve e hét minden estéjén, sőt vasárnap délután is a „Csárdáskirályné“-t adják. A kedvezményes utalványok ezekre az előadásokra nem érvényesek. Szerdán, szombaton és vasárnap bérletszűnetben, csütörtökön, pénteken és hétfőn rendes bérletfolyamban adják a „Csárdáskirályné“-t.

A bosszu éjszakája. Holnap utoljára látható a Szinkörben a „Bosszu éjszakája“ c. grandiózus film-ujdonság.

Stuart Webbs-film. „A hamis ezresek“ a címe annak az izgalmas, bűnügyi történetnek, mely szerdán és csütörtökön fog a Szinkörben bemutatásra kerülni. A „Hamis ezresek“ a legkiválóbb Stuart Webbs-film.

Amerikai film-ujdonságok. Igen érdekes amerikai film-ujdonságokat hirdet az előzetes jelentés erre a hétre: „A zendai leány“ zó“-t, a „Fekete hajó“-t, a „Vadvirágok“-at, a „Félelmes üzenet“-et. Mindezek igazi remekei az amerikai filmgyártásnak.

Lehullott bilincsek. Henny Porten legújabb s legbrilliansabb szerepében csodálhatja közönségünk a „Lehullott bilincsek“ című ujdonságban.

A halál istennője. A legizgalmasabb detektiv-történet látható ezen a héten „A halál istennője“ címen s Alvin Neussal a főszerepben.

Feladta szerkesztő és laptulajdonos:

Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünnep- és vásárnap	
	Első előadás 4 órákor	Első előadás
Második „ fél 6	Második „	4 fél „
Harmadik „ 7	Harmadik „	5
Negyedik fél 9	Negyedik „	7 fél „
	Ötödik „	8 „
	Hatodik „	10 fél

Műsor:

Kedden

Bosszu éjszakája.

Szerdán és csütörtökön

Hamis ezresek.

Helyárak:

Páholyülés	1:50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:
 2¹₂₀ 4, 5¹₂₀ 7, 7¹₂₀ 10 órákor,

Műsor:

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1:50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér